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A z o lasz  v ív ó k  e ljö n n ek  
a  S a n te lli-a k a d é m iá ra .

Santelli Italo lovag vdvőmeatar hagyományos 
vivóakadémiája er.idén is a vivőévad egyik jelen
tő* eseményének Ígérkezik. Most érkezett meg 
ugyani* az olasz rivészövetség elnökének, Mae- 
tini képviselőnek távirata, amelyben bejelenti, 
hogy a március 29-i akadémián hét olasz vívó
val vesz részt, akik a magyar vivőkkal egyéni 
meccsekben mérik majd össze pengéiket.

Az olaszok legjobb vívóikat küldik Buda
pestre, köztük a párisi olimpiai szerepléséről 
jólismert Oreste Puliti-t is, akit többszöri mér
sékelt «ikeril szereplése ellenére Olaszországban 
még sokan a legjobb olasz kardvivónak tarta
nak. A távirat szerint a kijelölt hét olasz vivő 
a következő: Gustavo Maréi, Oreste Puliti, Bino 
Bird, Carlo Anselmi, Giacomo Salafia, Ugo 
Tignotti és Paolo Gmt-dini.

Az olasz vivók az eddigi tervek szerint öt 
tuesos mérkőzéseket vivnak magyar ellen
feleikkel. A magyar »ivók névsorát még ezután 
állítja össze az akadémia rendezője, Santelli 
mester.

R a k o v sz k y  Iv án  
a  v iv ó sp o rt b é k é jé é rt.

A Vivöszövetség legutóbbi közgyűlésén 
egyhangú bizalom Rakovszky Iván dr. 
volt belügyminisztert ültette az elnöki 
székibe. Az uj elnök működését azzal kezdi, 
hogy a vívót ársadalomban itt-ott mutat
kozó ellentéteket igyekszik elsimítani, hogy 
»  oUmpiászra egységes frontban vonulhas
son föl a magyar vivósport. Ehhez a mun
kájához a sajtó segítségét kívánja az uj 
elnök igénybevenni, s hogy törekvéseiről, 
céljairól tájékoztassa a sportsajté munká
sait, ma délután értekezletre invitálta őket 
a Nemzeti Kaszinó éttermébe.

A sportlapoknak és a napilapok sport
rovatainak képviselőit Rakovszky elnökön 
kívül Krencseg Géza, Palotai-Kovács Ká
roly dr., Mihalovits tábornok és Misley 
Károly fogadták a kaszinóban.

Rakovszky elnök üdvözölte a sajtó meg
jelent képviselőit és kijelentette, hogy mint 
a szövetség uj elnöke, nem programbeszé- 
det akaT mondani, hanem eszmecserét ká
váin folytatni, hogy ebből értékes tapaszta
latokat meríthessen. Beszédének folyamán 
kijelentette, hogy a szövetség uj vezetői 
azzal foglalták el helyüket, hogy a legna- 
gyob igazságossággal békét teremtsenek s 
ebben a munkában kéri a sajtó támogatá
sát. Az uj vezetők minden törekvése arra 
irányul, hogy a vivósportban támadt ellen. 
téte(k elsimuljanak. Legfőbb óhajtása, hogy 
az olimpiászig egységes legyen az egész 
vivótársadalom. Beszélt a próbaversenyek 
cléjáról é» a zsüriskedés terén mutatkozó 
nehézségekről. A próbaversenyeknek — 
úgymond — az a célja, hogy megállapít
sák, kik a legjobbak, tehát nem az a fon
tos, hogy kik nyerik ezeket a versenyeket. 
A legfontosabb dolognak tartja, hogy a 
vivók megbízzanak a zsűriben és a szövet
ségiben. A versenyzőknek még az esetleges 
vélt sérelmeket is el kell viselniük, mert 
a fegyelem mindennél fontosabb. Az olim- 
piászon döntő tényező lehet vivőink fegyel
mezettsége, mert egy-egy ideges gesztust a 
zwüri megtorolhat, viszont a fegyelmezett
ség a magyarok oldalára hódíthatja a bírá
kat. A magyar zsűrinek nehéz a helyzete 
és nincs is nagy választék zsűritagokban. 
A szövetség osak azokat állíthatja a zsű
ribe, akik erre vállalkoznak, ám sokan ki
térnek a zsüriskedés elől, pedig a szövetség 
mindenkit örömmel lát, aki közreműkö
désre jelentkezik.

Beszédének befejezéséül ismételten han
goztatta, hogy minden körülmények között 
meg kell teremteni azt az atmoszférát, 
amely nélkül nem készülhetünk nyugodtan 
az oUmpiászra. A felől mindenki nyugodt 
lehet, hogy Amszterdamban a legjobb vivók 
fogják képviselni Magyarországot.

Rakovszky elnök beszédét élénk eszme
csere követte, amelyben újólag résztvett 
Rakovszky Iván, továbbá Krencsey Géza, 
Palotai-Kovács Károly dT. és többen az 
újságírók közül.

* A belga válogatott tennlszcsapat Bu
dapesten. A régóta tervezett magyar-belga 
válogatott tenniszversenv a tavasz folya
mán valószínűen megvalósul. A belgák 
ugyanis a Davis Cup előfordulójában a 
románokkal mérkőznek Bukarestben s a 
MOLTSz ajánlatára néhány napot Buda
pesten fognak tölteni, hogy lejátszák az 
etlső magyar-belga teimiszmérkőzést.
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* Ezer kerékpáros felvonulása a kor
mányzó tiszteletére. A Magyar Kerékpáros 
Szövetség a jövő bét egyik napján kerék
páros felvonulást rendez a világbajnoksá
gok fővédőjének, Horthy Miklós kormány
zónak a tiszteletére. Az ország minden 
városa, ahol kerékpórsporttal foglalkoz
nak, elküldi képviselőjét a tiszteletére s 
igy közel ezer résztvevőre számítanak. A 
kerékpárosok az esti órákban lampionok
kal vonulnak fel a várba, ahol Klrchknopf 
Ferenc dr., az MKSz elnöke üdvözli a kor
mányzót.

* Gyönyörű tiszteletdijakat kaptak a 
hölgyvivók Győrben. Jelentettük, hogy a 
budapesti Tiszti Vivő Klub és a Győri Vívó 
Klub hölgycsapatának tőrmérkőzése a 
Tiszti Vívó Klub győzelmével végződött. 
Mint most értesülünk, a Győri VC a ver
senyre három tiszteletdijat tűzött ki azok 
számára, akik a csapatversenyben a leg
jobb egyénid eredményt élnik el. Miivel 
Oáni Baba és Bogen Erna a csapatverseny
ben összes mérkőzéseiket megnyerték és 
a tussarányuk is (2—2 kapott és 16—16 
adott tuss) egyforma volt, a versenybíró
ság az elsőségért Dani Baba és Bogen 
Erna között döntőmérkőzést rendelt el. A 
döntőmérkőzésben Bogen Erna 4:2 tuss- 
arányban győzött és ezzel elnyerte az első 
dijat, a Győri VC ezüst serlegét.

* A MÁV Gépgyár SK és az UTE a bir
kózócsapatbajnokság favoritjai. A birkózó- 
csapatbajnokságoknak szombaton és va
sárnap lepergett dsö fordulója nagymér
tékben tisztázta a bajnokságért az egye
sületek között az erőviszonyokat. Kiderült 
ugyanis, hogy a MÁV Gépgyári Sport Kör 
és az UTE készült fel a legjobban a ver
senyre és valószínű, hogy a bajnokság 
sorsa e két egyesület küzdelmével fog el
dőlni. Az érdekelt egyesületek között még 
az MTK, a Testvériség, a Postás és a B. 
Vasutas csapatai állnak veretlenül. — A 
verseny második és harmadik fordulóját 
szombaton és vasárnap bonyolítják le a 
régi képviselőházban. A második forduló
ból még a következő mérkőzések vannak 
hátra: MTK—Ganz, UTE—MTE, Postás- 
Testvériség és Ceglédi MOVE—B. Vasutas. 
A harmadik forduló párosítása a máso
dik forduló eredményeitől függ s csupán 
az bizonyos, hogy vasárnap a MÁV a Tö
rekvéssel, az UTE pedig az MTK csapa
tával kerül szemb .̂

* A MASz előkészületei a mezei futóbaj
nokságra. A Magyar Atlétikai Szövetség 
március 18-án fél 11 órakor rendezi Ma
gyarország 1928. évi szenior és ifjúsági 
mezei futóbajnokságát a káposztásmegyeri 
lóversenytéren. A verseny iránt máris 
nagy érdeklődés mutatkozik,' mert a ver
senyen találkozni fog a magyar hosszu- 
távfutó gárdának minden számottevő 
tagja. A verseny terepe teljesen azonos a 
múlt évivel és igy az eredmény alapján 
könnyű lesz következtetni az atléták fej
lődésére, vagy hanyatlására. A szövetség a 
közönség kényelmére való tekintettel az 
idén is különvonatot indít a verseny szín
helyére. A különvonatra a pályaudvaron 
adják ki a jegyeket.

* Boxolóversenyt rendez pénteken este 
az Igazságügyi Sport Club, Az Igazságügyi 
Sport Club március 9-én, pénteken este 7 
órakor a saját helyiségében (V., Igazság
ügyminisztérium) meghívásos boxolóver
senyt rendez 20 résztvevővel. Indul öt ifjú
sági és öt szenior pár. A verseny megkez
dése előtt Gerhard Lajos előadást fog tar
tani a modern boxolósport helyzetéről a 
testnevelési kultúrában.

* A VVcsselényi-Iakoma. A Wesselényi 
V ívó Klub március 13-án este félkilenc 
órakor az Országos Kaszinóban rendezi 
meg ezidei szokásos Wesselényi-la komá
ját, az Árvízi hajós emlékezetére. A lako
mán az ünnepi beszédet, kezében a Wes- 
selényi-sierfeggel, Mihalovits Zoltán tábor
nok mondja.

* Ausztrália boxolóbajuoka legyőzte a 
francia bajnokot. John Cook, Ausztrália 
kisnehézsulyu boxolóbajnoka, kedden este 
mérkőzött a francia bajnok Bouquillonnal. 
A 10 menetes mérkőzés Párisban folyt le 
s Jöhn Cook pontozásos győzelmével vég
ződött.

* A jugoszláv válogatott csapat már
cius 25-én Budapesten mérkőzik. Március 
25-re az MLSz tudvalévőén az olasz B) 
válogatott csapatot hivta meg Budapestre, 
miután azonban az olaszok nem jöhetnek, 
a szövetség a jugoszlávokkal kezdett tár
gyalásokat. A jugoszláv szövetség váll il- 
kozott arra, hogy elküldi válogatott csa
patát Budapestre s hajlandó kiállni a ma
gyar B) csapat ellen, s igy sikerült meg
felelő attrakciót biztosítani a római ma
gyar-olasz mérkőzés napjára. A mérkőzés 
vezetésére .Góbét és Pressler bécsi, vagy 
Brüll pozsonyi bírót ajánlotta az MLSz a 
jugoszlávoknak.

* Hírek a futballvilágból. A Hungária 
szerdán délután tréningmérkőzést játszott 
a BSE-vel. amelyet 3:1 (2:0) arányban le
győzött. A játék folyamán baleset érte 
Opatát, aki a nedves pályán elcsúszott s a 
lábszárán megsérült. A sérülés következté
ben Opata erős fájdalmakat érez s igy bi

zonytalan, hogy játszhat-« a vasárnapi 
mérkőzésen. — A Bástya vasárnap, a Bocs- 
kay elleni mérkőzésen nem szerepelteti 
Hösst, aki helyett Pomhcsek fog játszani. 
A szegedi csapat védelmében is változás 
történt, amennyiben Weigelhoffer mellett 
Emmerling fog hátvédet játszani.

TÖRVÉNYSZÉK.
K i fed ez te  fel 

a  v a k  á s z k a - rá k o t?
Méhely Lajos egyetemi tanár 1925 októ

ber havában a Tudományos Akadémiának 
bejelentette, hogy az abaligeti barlangban 
felfedezte a vak ászka-rákot, mely eddig 
Magyarországon ismeretlen volt. Néhány 
nappal később Bokor Elemér dr. őrnagy, 
reáliskolai igazgató a Földrajzi közlemény
ben azt irta, hogy nem Méhely fedezte fel 
a vakrákot, hanem ő, Bokor Elemér. Az 
időközben megszűnt Szózat szintén fog
lalkozott a vakrfik-üggyel és Méhely ol
dalára állt, mert szerinte az őrnagy har
madrendű kisegítő társa volt Műhelynek 
a felfedezésnél. A Földrajzi Közlemények
ben megjelent cikk miatt Méhely profesz- 
szor rágalmazásért pert indított Bokor őr
nagy ellen, viszont az őrnagy Vukov Lu
kács hírlapírót, továbbá Dánér Bélát és 
Méhely Lajost fogta perbe rágalmazásért, 
mint akik a Szózat cikkéhez az informá
ciót szolgáltatták.

A büntető törvényszék Töreky Géza el
nöklésével ma tárgyalta a két tudós há
borúságát. Elsőnek Bokor Elemért hall
gatta ki. Elmondotta vallomásában Bokor, 
hogy Méhely professzor 1925-ben egy tár
sasággal járt az abaligeti barlangban.

— A társaságot én vezettem, — mon
dotta Bokor, — a barlangban egy vak 
férget kerestünk és egyszer csak fölkiál
tottam: Nini, itt a féregI Örömmel állapí
tottam meg, hogy ez nem egyéb, mint az 
ászka-rák, amelyet mindeddig hiába ke
restünk. Méhely jóváhagyta állításomat s 
az állatkát bogárgyüjtö üvegébe tette. Mi
kor aztán az Akadémián tartott előadá
sában magának foglalta le a felfedezés di
csőségét, rendkívül felháborodtam és ezért 
írtam meg a cikket.

Méhely Lajos professzorra került most 
a sor. Beismerte, hogy a Szózat munka
társának a cikkhez ő adta az információt, 
azonban a cikk nemcsak stiláris, de tárgyi 
szempontból is rendkívül felületes volt.

Méhely ezután elmondja annak a ki
rándulásnak a történetét, amelyen a vak
rákot felfedezte.

— A barlangban — úgymond — az 
egyik kövön hirtelen két szalmasárga vo- 
nglkát láttam. Szóltam - Bokor őrnagynak, 
hogy jöjjön fel lámpájával és világítsa 
meg a követ. Az őrnagy meg is világította 
és ágy szólt: Itt a vak féregI

— Az őrdög vigye el — válaszoltam, — 
hiszen ennek lába vanl Olyan féreg pe
dig nincsen, amelynek lába volna. A sárga 
vonalkákat besepertem üvegembe és csak 
a vendéglőben vettem jobban szemügyre. 
Ekkor állapítottam meg, hogy a sárga vo
nal nem egyéb, mint a vakrák, amelyik 
Magyarországon ismeretlen. Elhatároztam, 
hogy ezt a kis állatot mongolflla (a mon
golokat kedvelő) néven fogom bevezetni 
a tudmányba.

Méhely professzor ezután több kis vak- 
rákot mutatott föl a bíróságnak, amelynek 
tagjai érdeklődéssel vizsgálgatták a sza
bad szemmel alig látható állatkákat.

Kihallgatta a bíróság ezután Vukov Lu
kácsot, aki .azt vallotta, hogy a cikkhez 
az információt Méhely professzortól kapta. 
Dánér Béla pedig azzal védekezett, hogy 
a cikk megírásánál egyáltalában nem mű
ködött közre.

A tanúik kihallgatása után a biróság 
Bokor Elemért és Vukov Lukácsot bűnös
nek mondotta ki a rágalmazás vétségében 
és Bokor dr.-t 500 pengő, Vukovot pedig 
200 pengő pénzbüntetésre Ítélte, az ítélet 
végrehajtását azonban felfüggesztette. Jlíé- 
hely Lajost és Dánér Bélát a bíróság fel
mentette. Az Ítélet megokolása szerint a 
bíróság bizonyítottnak látta, hogy a vak 
rák tudományos felfedezője Méhely Lajoi 
dr. s igy joggal nevezi magát a vakrák 
felfedezőjének. Méhelyt és Dánér dr.-t 
azért mentette fel a biróság, mert megál- 
-apitást nyert, hogy a cikk egyedüli szer
zője Vukov Lukács.

Az Ítélet ellen az elitéllek fellebbezést 
jelentettek be,

— Sztrachc Gusztáv dr. nyilatkozata 
Szász Elek rendőrkapitány bűnügyéről.
Egyes lapokban téves közleményeik láttak 
napvilágot Szász Elek rendőrkapitány fo
lyamatban lévő bűnügyéről. A hirek sze
rint a királyi ügyészség már benyújtotta 
Szász Elekkel szemben a vádiratot és ebben 
a hivatali sikkasztás vádját emelte Szász 
Elek ellen és a vádirattal szemben már 
kifogásokat adtak be, s a vádtanács a kö
zel jövőben fogja tárgyalni a benyújtott 
kifogásokat. Ugyané hirek szerint a nyo
mozás már többször holtpontra jutott, de 
a mostanában elrendelt pótnyomozás meg
felelő bizonyító anyagot juttatott a bűn
ügyi hatóságok kezére. Ezekkel a hírekkel 
szemben Sztrache Gusztáv dr. főügyész, a 
királyi ügyészség elnöke, megállapítja, hogy 
a királyi ügyészség a vádiratot még nem 
nyújtotta be, s ehhez képest a vádirattal 
szembeni kifogások nem voltak beadhatók. 
A királyi ügyészség elnöke már elreferál- 
tatta magának az előadó ügyésszel a bűn
ügyet és ez alkalommal megállapodtak a 
vádiratban követendő irányra nézve, mint
hogy azonban a vádirat még nem nyujta-. 
tott be, Sztrache főügyész időelőMinek tar-, 
taná tájékoztatni a nyilvánosságot,

— Annyit azonban máris megállapítok, 
— mondotta munkatársunknak Sztrache 
főügyész, —  hogy a vádirat nem hivatali 
sikkasztás büntette címén emel vádat Szász 
Elek rendőrkapitány ellen. Az sem áll, 
hogy a nyomozás holtpontra jutott, ebben 
az ügyben nem nyomozás, hanem vizsgálat 
volt, amely olyain adatokat juttatott a ha
tóság kezére, amelyek a vádemelésre meg
felelő alapot szolgáltatnak.

Az ügyészség a közeli napokban valóban 
benyújtja a vádiratot, s csak akkor dől el, 
hogy a vádlott és védője él-e törvényadta 
jogával és kifogást emel-e a vádirattal 
szemben.

— Rákosi Jenő felmentése jogerős. A'
frankhamisitási bűnügy tárgyalása során 
Rákosi Jenő Erkölcsi szinvakság címmel 
vezércikket irt, amely élesen aposztrofálta 
az Ébredőket. A mi jó Ébredőink — irta 
egyebek között Rákosi Jenő — a fejükbe 
vették, hogy nem az országot, hanem a 
kereszténységet kell megmenteni, persze 
bombával és hamis bankóval. . .  Magyar-* 
ország vézna testén súlyos betegséget jelen, 
tenek az Ébredők. — A cikk miatt az É'hw 
redő Magyarok Egyesülete sajtó utján elköi 
vetett rágalmazásért tett följelentést Rákosi 
Jenő ellen, akit a büntető törvényszék az 
ÉME sérelmére elkövetett rágalmazásért 
összesen másfél millió korona pénzbünte
tésre Ítélt, az Ítélet végrehajtását azonban 
felfüggesztette. A királyi ítélőtábla Rákosi 
Jenőt fölmentette, azzal a megokolással* 
hogy az inkriminált kifejezések csak egyes 
Ébredőkre vonatkoznak és pedig azokrâ  
akik bizonyos atrocitásokat követtek ed. Az 
ítélet ellen az ÉME semmisségi panaszt je-j 
lentett be, amelyet ma tárgyalt a Kúria,- 
Ráth Zsigmond elnöklésével. Mendelényi 
László kúriai bíró ismertette az ügyet majd 
felszólalt Surgoth Gyula dr., az ÉME jogi 
képviselője és a törvényszék marasztaló ité-: 
létének hatályba való visszaállítását kérte, 
Bárdoli Sándor dr. védő azt vitatta, hogy 
Rákosi Jenő csak történelmi visszapillantás 
keretében foglalkozott az ÉME nagysezerii 
célkitűzéseivel, melyek azonban nem váltot
ták be a hozzájuk fűzött reményeket, mert 
egyesek fiatalos jóakaratukban dülőutakra 
tévedtek. Rákosi Jenő csak egyes megté
vedt tagok visszaélésével helyezkedett 
szembe, mert törvénytelen eszközökhöz 
nyúlva kompromittálják az ébredő-gondo
latot. A Kúria a pörbeszédek meghallga
tása után a semmisségi panaszokat eluta
sította és igy a tábla fölmentő Ítélete jog,- 
erős. A megokolás szerint a Kúria úgy ta
lálta, hogy Rákosi Jenő az inkriminált ki-: 
tételeket nem az ÉME-re mint olyanra vo
natkoztatta, hanem annak csupán egyes 
tagjaira értette.

— A Kúrián ma alkalmazták először az 
amnesztia-rendeletet. Egyik délben meg, 
jelenő újságban 1926 február 16-án cikk 
jelent meg. amelyben a királyi ügyészség 
tiltott közlést látott és a cikk szerzője, 
Jámbor Dezső ellen eljárást inditott. Az 
elsőfokú biróság Jámbort 20 pengő pénz- 
büntetésre Ítélte, s ezt az ítéletet a tábla 
jóváhagyta. A semmiségi panasz felkerült 
a Kúriához Ráth Zsigmond tanácsa elé, 
A tárgyalás megnyitása után a korona, 
ügyész indítványozta, hogy a Kúria a mi
nap megjelent legfelsőbb elhatározás értel
mében részesítse kegyelemben a vádlottat. 
A Kúria az indítvány értelmében Jámbór 
Dezső ellen megszüntette az eljárást»


